

发布《军事科研奖励条例》

新华社北京5月29日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事科研奖励条例》,自2025年7月1日起施行。《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,落实全面实施科技强军战略要求,深刻总结军事科研奖励制度改革成果,对新形势下军事科研奖励工作进行系统规范,是开展军事科研奖励工作的基本法规依据。《条例》共8章42条,适应军事科研工作创新发展、向战为战的形势任务需要,鲜明立起战斗力这个唯一的根本

的标准,设置了军事特色鲜明、结构层级合理、评价标准科学、与国家和军队重大战略需求紧密结合的军事科研奖励体系;构建了职责明确、程序严密的组织管理模式;规范了奖励推荐、评审、授奖和异议处理等全流程工作;完善了作风纪律、问责处理、保密管理等有关要求,并明确了相关适用情形。《条例》的发布施行,对有序开展军事科研奖励工作提供了制度保障,有利于增强军事科研创新活力,加快军事理论和国防科技创新步伐,以高质量科技供给助推新时代强军事业发展。

张建慧主持召开全市“三夏”生产工作调度会并到黄泛区农场西华县调研时强调

不误农时应收尽收 确保夏粮颗粒归仓

本报讯(记者 王艳 吴继峰)5月29日,市委书记张建慧主持召开全市“三夏”生产工作调度会,就应对天气变化、抓好“三夏”生产进行再部署。他强调,要坚决扛牢粮食安全政治责任,加强组织领导,强化服务保障,抓紧抓好“三夏”生产,抢天夺时确保夏粮丰产丰收、颗粒归仓。

会议强调,各县(市、区)党委政府主要负责同志要坚定落实省委要求和市委安排,切实履行好“三夏”生产第一责任人责任。密切关注雨情预报,及时研判、详细部署,抢抓麦收有利窗口期,精准精心精细组织,加强农机收

组织调度,打好提前量,做到应收尽收;统筹抓好夏收夏种、夏粮收购、储存仓容准备等工作,确保“三夏”工作安全有序推进。要务必加强领导、强化组织,确保颗粒归仓。各县(市、区)党委政府主要负责同志要亲自抓、负总责,做到总体掌控、指挥科学、调度有方;各乡镇党委政府主要负责同志要对各村的麦收情况了然于胸;各村党支部书记要对每户、每块田的收割情况心中有数。各级领导干部要勇于担责担重,深入基层、下沉一线,迎难而上、攻坚克难,充分发挥党员干部带头作用,大手带动、干部组织作用,坚决打

赢麦收攻坚战。要严肃工作纪律,对形成规模性减损和重大影响的从严追究问责。强化暗访督查,对工作落实不力、延误农时的单位和个人,依法依规追究问责,以严实作风和严明纪律保障“三夏”生产。

当日上午,黄泛区农场一分场、西华县迟营镇后丁行政村的农田里,金色的麦浪起伏荡漾,联合收割机穿梭奔忙,干部群众同心协力奋战麦收一线,呈现一派喜人的丰收景象。张建慧走进麦田、晾晒场,察看麦粒饱满程度,与基层干部、农户交流,了解播种面积、麦收进度、产量质量、收

成收入等情况,强调春争日、夏争时,要密切关注天气变化,加快小麦收割进度,强化晾晒服务保障,确保快收尽收。在迟营镇粮食收购点,张建慧详细了解小麦品质、收购价格、存粮情况,强调要把坚持政府主导和遵循市场机制结合起来,强化产销衔接和农企对接,全力保障农民售粮顺畅。要依法依规开展夏粮收购执法检查,防止出现压级压价、拖欠农民售粮款等损害农民利益的行为,切实维护收购市场良好秩序。

市领导柳波、马剑平、田林、孔阳出席会议。①6

詹鹏主持召开市政府常务会议

传达学习习近平总书记重要指示精神 论述精神 研究部署经济运行工作

本报讯(记者 李凤霞 李艳华)5月28日,市长詹鹏主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记关于精神文明建设的重要指示和关于加强党的作风建设的论述精神,研究部署经济运行工作。王宏武、秦胜军、刘颖、孔阳、程若光、王富生、王文峰出席会议。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记关于精神文明建设的重要指示精神,以荣誉“全国文明城市”称号为新起点,树牢“人民城市人民建,人民城市为人民”理念,一体推进文明创建、文明培育和文明实践,在垃圾分类、水环境治理、完整社区建设、小区物业管理、交通秩序规范、医疗教育能力建设等方面持续发力,不断提升城市品质和市民幸福指数,推动物质文明和精神文明协调发展。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述精神,与学习习近平总书记关于河南工作的重要论述、在河南考察时的重要讲话精神结合起来,对照“六个方面”,深刻反思,确保学深悟透、入脑入心、触动灵魂,将作风转变体现在工作实效上。要抓好政府组成部门的学习教育,督促各单位把开展学习教育作为重要政治任务,一体推进学查改,锲而不舍落实中央八项规定精神,把学习教育抓紧抓实、抓出成效,为周口现代化建设和高质量发展提供有力保障。

会议传达学习省辖市经济运行会议精神,指出要深入贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,聚焦“两高四着力”,扎实做好经济社会发展各项工作,确保“时间过半、任务过半”。要坚定不移、持续发力重点项目谋划建设,积极争取更多政策支持和资金投入,做好服务和要素保障,推动新建项目应开尽开、在建项目提速增效、项目储备提质扩容,为经济持续健康发展积蓄强大动能。要突出重点、强化经济运行服务,抓好惠企政策落地落实,采取有针对性的政策措施持续推动重点行业稳定健康发展,充分激发各类经营主体活力。

会议还研究了其他事项。①6

“三夏”新观察



从小麦收割、秸秆回收秋作物播种,郸城县高标准农田示范区“三夏”工作实现全程机械化。图为5月29日,该县高标准农田里的劳作场景。 记者 徐松 摄

市政协党组理论学习中心组召开深入贯彻中央八项规定精神学习研讨会

本报讯(记者 乔小纳)近日,市政协党组理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述精神,贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神。市政协党组书记、主席牛越丽主持会议并讲话,党组成员任哲、岳新坦、王富生、卢海洋参加会议。

会议传达了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》,深入学习中央和省、市开展学习教育相关要求精神。任哲、王富生结合学习主题进行了研讨交流。

牛越丽指出,深刻认识开展学习教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,有力有序推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推动政协全面从严治党不断走深走实,以严明纪律、优良作风推动政协工作高质量发展。

牛越丽强调,要加强理论武装,

夯实思想根基,深刻领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述精神和中央、省委、市委有关会议及文件精神,增强贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要强化思想政治引领,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,凝心铸魂、强基固本,引导参加人民政协的各党派团体和各族各界人士以理论上的清醒保证政治上的坚定。要坚持示范引领,市政协党组成员要自觉发挥“头雁”作用,切实扛起推动学习教育走深走实的政治责任,以更高的政治站位、更严的标准要求、更实的工作举措,引导党员干部锲而不舍落实中央八项规定精神,要深入推进作风建设常态化长效化,把开展学习教育与政协履职实践深度融合,以优良作风提升协商质效、凝聚共识力量,切实将学习教育成效转化为推动履职质量提升的强大动力。①6

川汇区麦收工作大头落地

本报讯(记者 韩志刚 王松涛)“这几天天气晴好,我们科学调度机械、人力,趁天夺时,抓紧抢收,麦收工作顺利实现大头落地。”5月28日,川汇区农业农村局有关负责人告诉记者,截至当日16时,全区已收获小麦7.01万亩,占麦播面积的80.48%。

春争日,夏争时。为确保“三夏”工作顺利开展,川汇区第一时间召开“三夏”生产暨防汛抗旱工作会议,安排部署工作,压紧压实

责任,做到早谋划、早部署、早行动,全力以赴夺取夏粮丰收。麦收开始后,每天早晨7时30分,区委书记、区长都召集分包街道的处级干部召开工作调度会,研究解决突出问题,会后立即分赴麦收一线督导工作。各涉农街道迅速行动,强化措施。区农业农村局成立督导组,分赴各街道帮助解决“三夏”生产中遇到的困难和问题。

为了提高收割效率,川汇区根据各街道小麦种植面积和成熟情

况,绘制“三夏”农机作战图,通过内引外联组织186台收割机投入“三夏”作业,逐村逐地块开展服务对接,科学高效调配机械。同时,区农业农村局、公安、交通等部门抽调专人在2个高速站点全天候值守,为跨区作业农机提供机收信息等服务。7支农机服务队随时待命,提供农机维修、送油服务。全区开放5个学校操场、2个校外体育场、35个文化广场、43个临时晾晒点,用于保障粮食晾晒。

川汇区在落实种粮大户“一对一”包联服务的同时,还依托60支区直单位帮扶工作队,帮助监测户、脱贫户、老弱病残户等困难群众开展抢收抢种工作,确保丰产丰收、颗粒归仓。

经过连日奋战,川汇区麦收大头落地,扫尾工作正在紧张进行。与此同时,夏种也进入高峰期,截至5月28日16时,全区已播种面积6.26万亩,占预播面积的72.27%。②9

周口市第十届中华龙舟赛今日开赛

本报讯(记者 李瑞才)备受关注的2025“国缘杯”周口市第十届中华龙舟赛于5月30日上午正式拉开大幕。22支代表队将在沙颍河中州大道桥以东至八一大道以西水域挥桨竞速,展现水上速度与激情。

5月29日下午,记者在现场看到,各代表队参赛队员头顶烈日,正

抢抓时间刻苦训练,全力备战赛事。当鼓手擂响战鼓,参赛队员随着鼓点奋力挥桨划桨,龙舟劈波斩浪向前冲,你追我赶、热闹非凡。“今年队伍里迎来了不少新鲜‘血液’,我们通过‘老带新’的模式积极备战。”谈及队伍状态,几支代表队的教练和领队纷纷表示,参赛队员经过几天训练磨

合,配合愈发默契,大家斗志昂扬,都憋着一股劲儿,争取赛出优异成绩。这是沙颍河两岸改造后在周口中中心城区首次举办的大型水上赛事。良好的环境、完善的设施、精心的组织将给周口人民带来一场视觉盛宴。主办方相关负责人介绍,本次龙舟赛由周口市人民政府主办,比赛时间为

5月30日至5月31日8时至11时、15时30分至18时30分,为期2天。参赛队伍由各县(市、区)、市直单位(含驻周单位)及有关单位组成,共设置县(市、区)组和市直单位组2组,每组由11支队伍组成,每支代表队设领队1名、教练1名和队员14名。②9



麦收过后,作为大宗粮食物流贸易集散地,周口中心港运营作业区将迎来货运高峰期。为确保港口高效运行,临港开发区码头运营办积极组织物流贸易企业在码头现场收粮、现场装船;通过与南方粮食交易市场合作,密切关注粮价动态,分析行情走势,开拓下游市场,确保市场秩序良好、农民收益向好。图为5月27日,工人们在周口中心港运营作业区安装传输设备。 记者 宋风 摄